

## 湖北宜化化工股份有限公司关于 央视财经频道《经济半小时》栏目报道公司环保问题的说明

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

2016年12月2日晚，央视财经频道《经济半小时》栏目以“毒水扼杀生命河”为题报道了本公司环保问题，有关媒体进行了编辑转载。公司管理层高度重视，连夜组织召开紧急会议，并第一时间赶赴现场进行调查。现就有关情况说明如下：

### 一、关于报道中三个排水口的问题

涉及湖北省宜昌市猇亭区长江边视频先后呈现三个排水口，只有第三个排水口属于本公司。此排水口排出的是公司热电锅炉汽机间接冷却水，不与物料接触，与长江水同质，不存在 pH 值、COD、氨氮超标的情况。至于航拍在长江边形成几米宽的色带，是由于冬季枯水季节，排水落差较大冲刷岸边及江底泥沙导致的。

### 二、关于报道中所述 7 份环保行政处罚的问题

视频所述“在宜昌市环境保护局官方网站上输入湖北宜化化工股份有限公司，从 2015 年 6 月至 2016 年 8 月就有七份环保处罚决定书，从限制生产到停产整治都没有挡住这个上市公司非法排污的行为”。经查阅，7 份决定书，其中 3 份同为宜市环法[2015]256 号，所指均

为 2015 年“保险粉废水倾倒”一事（详见公司 2015-062 和 2016-065 号公告），此事件已结案；另 3 份同为宜市环法〔2015〕255 号，1 份为宜市环法〔2015〕151 号，此 4 份所指均为 813 烘干炉除尘调试过程中的执法文件，烘干炉除尘已调试完后监测达标，并已结案。

### 三、关于公司目前生产及排放情况的说明

公司在湖北省宜昌市猇亭区拥有 3 套合成氨系统，其中 2 套系统因装置升级改造而停产，目前仅有 1 套系统在生产，排水量不足 100 方/小时。公司建有 3 套污水处理装置（2005 年投资 8000 万元建成），处理能力 500 立方米/小时，即使在满负荷生产时也完全能够实现达标排放。长期以来，公司内测数据和政府环保部门监测的数据均为合格。

公司一直以来高度重视环保问题，严格遵守安全环保相关法律法规，积极支持生态文明建设，坚持绿色发展。公司再次向社会公众郑重承诺：坚决依法办企、依法治企，确保环保合格，并欢迎社会各界进行监督。

事件发生后，市区两级政府已在第一时间安排有关部门进行现场监测，湖北省环保厅也进场调查。具体结果以有权部门的调查、检测的结果为准。本公司将对事件进展及时公告。同时提醒投资者注意投资风险

湖北宜化化工股份有限公司董事会

2016 年 12 月 4 日